## Чулков Виктор Александрович



История моего успеха начинается с момента появление на свет 30 мая 1966 года. Моя история успеха с белыми и темными полосами.

В 1973 году пошёл учиться в среднюю школу №91 города Алма-Аты. Не знаю какой это был успех, но там стыдно было учиться хорошо. Среди учеников в почёте были двоечники и хулиганы. Я же был лучшим учеником школы. Я

прошёл все стадии гармоничного развития личности — октябрёнок, пионер, комсомолец.

Мой район был очень криминальный и чтоб не попасть на заметку милиции, преподаватель математики посоветовала мне перейти в другую школу. Была такая школа, которая набирала и учила одарённых детей со всей республики с 8 по 10 класс. Это тоже ступень к успеху. В 1981 году поступил в Республиканскую Физико-математическую школу. Поскольку она была одна, то номера не имела и сокращённо называлась РФМШ. В этой школе я стал худшим учеником класса. Все, кто был хуже меня их просто отчислили. Будем считать это тоже успехом. Большим плюсом этой школы было сто процентное поступление в высшие учебные заведения. Родители воспитывали так, что после школы обязательно закончить институт, потом жениться и т.д. В десятом классе я точно знал куда буду поступать в Рижский Краснознамённый Институт Инженеров Гражданской Авиации. В журнале «Квант» публиковали задания вступительных экзаменов всех высших учебных заведений за прошедшие года. Поэтому учителя дополнительно натаскивали учеников заданиями тех институтов, куда собирались поступать.

В 1983 году поступил в институт, сокращённо РКИИГА. Тоже успех. Летом ездил в строительные отряды, зарабатывал деньги. Строительный отряд помог обрести уверенность в себе, не боялся брать ответственность за конечный результат и подчинённых.

После института устроился работать в специализированное конструкторско-технологическое бюро (СКТБ) НПО «Энергия» проектировали и испытывали маршевые двигатели подводных ракет. Вся автоматика и измерения ложились на наш отдел. Тоже считаю этапом к успеху. Там же нашёл свою жену. Женился в 1990 году, в этом же году родился старший сын. В 1992 году родился младший сын.

На этом успехи и закончились. Началось падение. У меня отобрали мой город, в котором жил, мою улицу, мою школу в которой учился, мой институт, мой завод и страну. Физически город, улицы и дома остались, но поменяли названия, профиль и статус.

После закрытия СКТБ в 1995 году остался безработным, но на мне висели двое маленьких детей и жена. Успешные инженера новой стране Казахстан были не нужны, как и люди другой национальности. Подался в предприниматели. С тремя товарищами купили деревообрабатывающие станки и открыли столярный цех, потом взяли кредит и купили ларьки, перешли с производства в торговлю. Успехом это назвать нельзя, тяжелый труд без морального удовлетворения. В той стране как в анекдоте про сына генерала и сына маршала. Сын генерала не может стать маршалом, так как у маршала есть свой сын. Мои ларьки снесли без всякой компенсации. Остались только долги. Пошли сплошные «чёрные полосы». Продали всё, что можно и в 2001 году переехали в Санкт-Петербург.

Мне повезло, Санкт-Петербург готовился к своему трёхсотлетию и рабочих рук не хватало. Устроился монтажником систем безопасности. В этой стране оценили моё образование и личные качества. Прошёл все стадии роста от монтажника до руководителя строительного отдела. Считаю это успехом.

Но в строительстве есть свои минусы, особенно это чувствуешь с повышением возраста.

В 2016 году устроился преподавателем в РТК, где работаю по сей день. Это тоже успех.